

渲染"借乌谋台"注定玩火自焚

近期,美国部分政客和媒体蓄意将俄 乌冲突与台湾问题相关联, 诬称乌克兰局 势走向对台湾问题有示范效应,借此渲染 台海冲突风险。如此毫无根据的恶意勾 连,如此居心叵测的构陷抹黑,极其离谱, 也十分危险。

台湾问题与乌克兰问题有着本质区 别,没有任何可比性。两者最根本的不同 在于,台湾是中国领土不可分割的一部 分,台湾问题完全是中国的内政,乌克兰 问题则是俄乌两个国家之间的争端。美 方有些人在乌克兰问题上强调主权原则, 但在台湾问题上却不断损害中国的主权 之。 和领土完整,这是赤裸裸的双重标准。

早在俄乌冲突爆发前,美方就一再 渲染中方"武力攻台",攻击抹黑中国。 一直以来,台海局势趋于紧张的根本原

因在于,美台勾连制造对立。美国一些 势力为了遏制中国,屡屡打出"台湾牌"。 纵容鼓动"台独"势力发展,一再向台出 售武器,挑战和破坏一中原则,严重违反 国际关系基本准则,将台海推向危险境 地。民进党当局出于"台独"本性,加紧 与美方勾连,甘愿充当美方工具,如今又 借俄乌冲突蹭热点、玩"碰瓷",渲染所谓 大陆"威胁",刻意升高两岸对抗与谋 "独"调门,甚至狂妄鼓吹战争,"倚美谋 独"的丑陋嘴脸一览无余。

中国在台湾问题上的立场一以贯 台湾是中国领土不可分割的一部分, 海峡两岸历史同源,文化同根,同属一 中。台湾的前途希望在于两岸关系和平 发展,在于实现国家的统一。中方将继续 坚持和平统一政策,同时保留遏制"台独"

的一切选项。

美方一些人罔顾事实恶意将俄乌冲 突与台湾问题勾连,甚至呼吁美国政府将 战略重心聚焦亚太,其实就是想给"台独" 势力制造"遐想"空间,推动台海局势紧 张,以实现他们谋求地缘政治利益的精心 算计。借俄乌冲突再次渲染"大陆武力攻 台"威胁,美方就能为继续对台出售武器、 增加自身军费开支找到托词,就能为继续 干涉地区事务、拉帮结派搞所谓"印太战 略"找到理由,就能为继续谋求强化对华

制衡、遏制中国发展找到借口。 台湾问题事关中国的主权和领土完 整,是中美关系中最重要、最敏感的问题, 如果处理不好,将会对中美关系造成颠覆 性影响。美方在中美三个联合公报中都 明确承认只有一个中国,一中原则是中美 的道路上越走越远,否则必将自食苦果。

建立外交关系的前提,也是中美关系的政 治基础。本届美国政府在台湾问题上作 出坚持一个中国政策、不支持"台独"的承 诺,但行动与表杰明显不符。近期,美方 在涉台问题上错误言行不断,甚至再次对 台军售。中国政府已对美方的一系列错 误言行表示严重关切和坚决反对。任何 纵容支持"台独"分裂势力,企图打"台湾 牌"搞"以台制华"的图谋都不可能得逞。

中美过去和现在都有分歧,将来还会 有分歧。关键是管控好分歧。一个稳定 发展的中美关系,对双方都是有利的。美 方应认清台湾问题的高度敏感性,恪守一 个中国原则、中美三个联合公报规定和美 方所作承诺。奉劝美国一些人停止向"台 独"势力发送错误信号,不要在十分危险

疫情防控不松劲,春耕备耕不误时

和往年相比,今年的春天有些特 殊。一边是疫情反复"倒春寒",一边是 粮食生产"抢春忙"。粮食基本盘能不能 稳住?"压舱石"作用牢不牢靠?"中国饭 碗"是否装得更满、成色更足?目前,不 少省市紧绷粮食安全这根弦,千方百计 保供给、稳预期、增信心。

疫情防控的压力可想而知。近期, 我国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频 发的特点,数量相继超过2020年的18 报告本土感染者就超过10万例,波及全 国29个省份,有的城市蔬菜供应一度出 现紧张局面,有的地方粮食生产亮起红 灯……既要抗疫不误生产,也要春耕不

悠悠万事,吃饭为大。在粮食安全 这个问题上不能有丝毫麻痹大意。回顾 抗疫斗争历程,我们之所以能够取得一 次次重大战略成果,其中一个关键因素 就在于"粮食和重要农副产品稳定供给 功不可没"。手中有粮、心中不慌在任何 时候都是真理。越是面对风险挑战,越 要稳住农业,越要确保粮食和重要副食 品安全。只有把菜篮子、米袋子保障好, 起、2021年的30余起。仅今年3月累计 才能社会稳定、人心安定。这是疫情防 控斗争的宝贵经验,也是经济社会发展 的必然要求

防疫关乎生命,发展关乎生计。春 播春管是全年粮食生产的第一仗,打赢 点闭环管理,严格执行健康监测管理,引 误农时,这成为一道摆在面前的现实难 这一仗,事关夺取夏粮乃至全年粮食丰 导农民做好个人防护的前提下有序下 茬茬压紧的责任。

资物流渠道受阻,影响春耕进度。针对 这些堵点难点,农业农村部印发《关于做 好当前农村地区新冠肺炎疫情防控工作 的通知》,明确要求"严禁随意设卡拦截、 断路封路""组织做好'菜篮子'产品生 产""确保农用物资运输畅通",为扎实做 好农产品稳产保供工作提供了有力保

产大省,吉林有序引导组织符合解除封 控管控条件的农民返乡务农,全程点对

收,事关14亿中国人的吃饭问题。当 田,做到防疫、下地两不误;作为曾经疫 前,因为疫情防控,有农民被阻隔在社 情防控的主战场,湖北坚持"不等待、不 区,无法返乡备耕;由于静态管理,有农 观望、不耽误、不冒险",着力畅通农产品 和农业生产资料运输"绿色通道",有步 骤、渐进式、科学化开展春耕生产……事 实证明,"努力用最小的代价实现最大的 防控效果,最大限度减少疫情对经济社 会发展的影响",就要一手抓疫情防控, 一手抓春耕生产,确保疫情防控不松劲, 春耕备耕不误时。

疫情防控是一场"大战",经济社会 抗疫和春耕都是大事。作为农业生 发展是一场"大考"。疫情一点也不能放 松,农时一天都不能耽误,农民一户也不 能落下,耕地一亩也不能撂荒,这是环环 紧扣的任务,也是落实落细的要求,更是



胮

为适应新冠病毒肺炎疫情防控 的形势变化,降低大规模核酸筛查 和高频率检测的成本,国家医疗保 障局办公室、国务院应对新型冠状 病毒肺炎疫情联防联控机制医疗救 治组4月2日联合印发《关于降低新 冠病毒核酸检测价格和费用的通 知》,明确单人单检降至不高于每人 份28元、多人混检统一降至每人份 不高于8元。

新华社发 徐骏 作

防疫关键阶段的上海,需要更多温暖和信心

春寒料峭,疫情防控正在进入"倒春 寒"。在奥密克戎变异株面前,曾经取得 过较好抗疫成绩的上海,也陷入了前所

3月30日0-24时,上海新增本土新冠肺 炎确诊病例355例和无症状感染者5298 例。从3月28日起,为了能够对疫情进一 步扩散的势头进行遏制,上海按照压茬推 进的原则,以黄浦江为界在全市范围内展 开切块式核酸检测筛查。可以说,上海进 入抗疫"最关键,最吃劲"阶段,正在凝聚 民的安康,守护城市的安全。

疫情暴发以来,作为经济金融重镇、 承担对外交往的重任,上海在精准化防 控、网格化管理等方面进行了不懈探索, 用尽量小的代价遏制住了几次局部疫 3月30日夜,上海召开3000人大情。然而,本轮疫情反扑的势头很猛,隐 会,包括全市领导干部,且以视频方式连 匿的能力更强。据统计,3月份以来,具 生计。呵护生命健康,是比天还大的事; 速集结2000余人检测队伍抵达支援;四川 线到所有街镇,誓言坚决打赢疫情防控 有更强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓 保障日常生活,也是民生的重中之重。 延至我国20多个省份,本土感染者累计 从对抗疫一线人员给予临时补助补贴, 海;山东兰陵全力供应蔬菜等农产品,其 根据上海市卫健委3月31日的通报, 突破7万,中高风险区一度超过600个。 到减免小微企业和个体工商户房屋租 中赠送6万斤白菜;湖北夷陵4天募集58 要战胜更狡猾、更顽固、更难缠的对手, 金,从加大普惠金融支持力度,到切实保 吨物资迅速驰援……这种微火成炬的暖 上海面临着非常严峻的挑战。

"动态清零"的精髓,一是快速,二是 精准,必须早发现、早报告、早隔离、早治 发展。形势越是严峻,越要保持战略定 疗,从严从实开展防控工作。如果说"消 力,越要提高政策效能,越要心往一处 除恐惧是我们必须走出的第一步",那 么,千方百计集中资源和力量,着力解决 最大的防控效果,最大限度减少疫情对 众志成城、共克时艰的强大合力,守护人 好疫情防控的关键性支撑性问题,是上 经济社会发展的影响——相信上海能够

海的当务之急。

比反思更重要的是温暖,比黄金更重 要的是信心。当此之际,这座苦战疫情的城 的需要。上海此前的抗疫成绩有目共睹, 市,最需要的是战友的鼓劲,是同胞的温暖。

这种温暖,首先是对上海抗疫工作 的殷切期盼。防疫关乎生命,发展关乎 人。自上海疫情吃劲以来,浙江、江苏迅 障企业生产经营、城市有序运行……上 海正在一手防疫情,一手保民生,一手谋 想、劲往一处使,努力用最小的代价实现

做到,也应该做到。

这种温暖,也是凝聚全社会抗疫共识 这一轮的抗疫努力也需要时间和实践的 检验。无论如何,病毒才是我们的共同敌 都江堰满载120余吨蔬菜连夜装运开往上 意,向来是我们战胜疫情的底气和实力。

病毒在进化,防疫也在进步。坚持 科学精准、动态清零,尽早尽快遏制疫情 蔓延,这是上海的一张考卷,也是我们每 个人都要作答的题目。

上海是一座光荣的城市,让我们给 上海更多的温暖和信心。这也是给我们 每个人自己的温暖和信心!

超龄农民工权益不应被忽视

超龄农民工正在逐步告别建筑工地。据报道,全 国已有多个地区发文,进一步规范建筑施工企业用工 年龄管理,一些地区明确规定禁止18周岁以下、60周 岁以上男性及50周岁以上女性三类人员进入施工现 场从事建筑施工作业,同时进一步规定,禁止55周岁 以上男性、45周岁以上女性工人进入施工现场从事井 下、高空、高温、特别繁重体力劳动或其他影响身体健 康以及危险性、风险性高的特殊工作。调查显示,如今 施工现场已经难寻60岁以上的农民工,甚至超过55岁 的都极少

随着年龄增大,工人在精力、体力等方面也会下 降,从事一定危险性的施工工作确实容易发生意外 从工人生命财产安全考虑,加强年龄管控是有好处的 不从事危险作业就可避免安全伤害。建筑施工企业用 工年龄管理,乃至整个行业的管理都将逐渐走向规范 化,有利于行业的长久发展。

但工地用工年龄的限制对企业和工人来说都是有 利有弊,有好有坏的。"我还干得动,为什么不让我继续 干下去?"一名农民工的发问令人动容。对于工人来 说,一旦迈上55岁关口就被淘汰,未免残忍了点。这 个年纪,往往上有老下有小,他们有养家糊口的需求 被建筑施工企业清退,他们的生活何以为继?

对于超龄农民工来说,转岗转型非常困难,而且转 岗往往会影响收入,他们如何安放自己的人生,这个话 题不能回避。尤其是对于有技术的农民工来说,如何 让他们发挥自己的一技之长,合理参与工作,不能一刀 切地限制他们进入某些岗位。如何最大程度发挥他们 的最大作用,企业和社会各方面要积极行动起来,确保 他们能够找到合适的工作,也确保这部分劳动力资源 不被浪费。

面对这一问题,有企业回应,不是不让超龄农民工 从事建筑施工作业,而是把他们转移到其他辅助性岗 位,比如保洁、保安、仓管等。一些地区在应对上也积 极协调将工人转岗分流,同时将在劳动权益保障方面 及时跟进,确保超龄劳动者的合法权益得到有效维护

此外,为啥一些农民工60多岁了还坚持在建筑施 工岗位,而不能像大多数行业一到60岁就荣休,安享 幸福晚年?如果他们退休金足够高,养老有足够保障 他们也许巴不得早点从工地上撤退,回家开开心心含 饴弄孙。

据调查,很多高龄农民工由于缴费年限不满15年 而无法享受退休待遇,还有的人无法一次性补缴满15 年的基本养老保险费用。还有调查称,一些企业在农 民工快到退休年龄时,采取调离到偏远地区岗位等手 段,"逼"农民工离职,从而逃避应尽义务。如此种种 无不说明高龄农民工的合法权益得不到有效保障,他 们很难享有应有的养老尊严

国家统计局发布的《2020年农民工监测调查报 告》显示,我国50岁以上的大龄农民工有6854.4万 人。这是一个庞大的群体,他们的养老问题值得高度

"他们就像被大城市咀嚼的甘蔗,等被榨完了糖 汁,剩下的渣渣就被吐到垃圾桶里而被丢弃……"有网 友谈及高龄农民工如是感慨。尽管有些情绪化,但也 道出了高龄农民工的某些窘境。在高速发展的城市化 建设进程中,高龄农民工贡献了青春和热血,他们令人 敬佩,却容易被忽视——基本权益往往得不到应有的 保障,是该关心他们的养老问题了!



热点网议

莫让路虎成为"拦路虎"

近日,抖音上一则《路虎车违规停车被消防车 撞开》的视频火了,视频里,一辆路虎私家车占用 消防通道违停,导致前来救援的消防车无法通行, 被消防车直接撞开,前往现场救火。视频发出后, 广大网友态度鲜明,对消防车撞击违停私家车的 行为一致叫好,并留言称:"撞得好,给私家车司机 一个教训。""豪车也不能占用生命通道!""漠视法 律的人,就要这样硬刚!"

众所周知,消防通道是消防人员实施营救和 被困人员疏散的通道。火灾发生时,消防通道就 是逃生和救援的"生命通道"。长久以来,堵塞消 防通道是最严重、最常见,也总容易被忽视的问题 之一。据统计,全国各地造成重大人员伤亡的火 灾事故,80%以上是由于消防车通道堵塞。多次 发生的血淋淋的教训告诫我们:保持消防通道畅 通,关键时刻就是在为生命救援争取时间。

目前,火灾呈现形式多样化,特别是高层建筑 火灾急需消防器材装备助阵,但是消防通道被堵 塞,有些地方甚至没有消防通道的情况,让水罐 车、登高车等只能望而却步,导致火灾扑救时间延 误,小火酿成大灾。消防法明确规定:私家车违停 占用了消防通道的情况下,消防车为了紧急抢险, 可以强制推离违停车辆,消防车属于紧急避险行 为,造成损失的,由引发险情人承担责任,消防部 门无须赔偿,而且违停车辆还应赔偿消防部门的 损失。虽然早有法律明文禁止,生活中也常见宣 传呼吁,但总有人只顾自己一时便利,把安全抛诸 脑后,对法规置若罔闻。

这次事件对于视频车司机来说,是一次极为 深刻的教训,对于现场围观的市民群众和广大网 友来说,也是一堂深刻的现场法治课。值得庆幸 的是,由于消防车处置及时,并未对救援造成重大 延误,导致更严重的事件发生,否则路虎车主要面 临的就不仅仅是车辆损失的问题那么简单了。